

Павел Бошко:

«Теперь мы можем делать в России продукт достойного качества»



VAFO PRANA — производитель таких известных брендов, как Brit, Brit Care, Brit Premium, Brit Fresh, Brit Veterinary Diet, CarniLove, Let's Bite, Brit Animals, Profine, Sam's Field. В 2021 году VAFO PRANA начал выпуск продукции под брендом Brit Premium в России. Главный редактор «Зооинформа» Татьяна Катасонова поговорила об этом с владельцем компании Павлом Бошко.

ТХТ

Татьяна Катасонова

Предоставлено
компанией

— Павел, здравствуйте! Наконец-то свершилось?

— Здравствуйте! Да, то, что мы планировали и к чему готовились весь последний год, становится реальностью — производство сухих кормов VAFO пришло в Россию. Напомню, что консервы под брендом Brit Premium мы производим в России уже несколько лет, и продажи неизменно растут. Уверен, что и сухой корм, произведённый локально, отлично себя покажет.

— Почему именно сейчас? Неужели из-за запрета Россельхознадзора на ввоз кормов из Чехии?

— Ограничения Россельхознадзора, конечно, ускорили наши действия по локализации производства в России. Без запрета процесс мог быть более длительным. И здесь много причин и технологического, и экономического, и политического характера.

Например, ещё 10 лет назад это было бы невозможно по причине отсутствия в России нужного сырья — качественного дегидратированного мяса, мясной и мясокостной муки, растительных продуктов — качественного кукурузного и пшеничного глютена и его гидролизатов, очищенной клетчатки, дегидратированных овощей

и фруктов, гидролизатов животного белка и других ингредиентов. Даже если удавалось найти нужное сырьё, качество его часто было нестабильным. Но за последнее время ситуация поменялась к лучшему, и теперь мы можем делать в России продукт достойного качества.

— **Где будет производиться Brit?**

— На заводе Provimi®, относящемся к транснациональному концерну Cargill.

— **Почему именно Provimi®? Ведь в России довольно много производителей сухих кормов, и многие из них были бы рады работать с такой именитой компанией, как VAFO PRANA?**

— Поиск производства был долгим и тщательным. Наш партнёр и дистрибьютор компания «Континент300» ответственно подошла к этой задаче — предварительно была собрана информация обо всех предприятиях pet food, получена информация о параметрах их оборудования. Руководство компании лично посетило более 10 лучших производств в России, провело переговоры и предоставило нам информацию о производственных и сырьевых возможностях наших потенциальных подрядчиков.

Мы получили массу образцов мясного сырья и готового сухого корма, произведённого в России, наша лаборатория на заводе в Чехии тщательно их исследовала.

На данный момент Provimi® нас полностью устроил по совокупности современной производственной и сырьевой базы. Тестовое производство по специально разработанным для России рецептурам и расширенные тесты на поедаемость показали отличное качество продукции, достойное торговой марки Brit. Свою роль сыграло и то, что Provimi® — европейская компания с привычными и понятными нам стандартами качества и гарантированными источниками высококачественного сырья. Provimi® пользуется витаминно-минеральными премиксами и дайджестивами для сухих кормов тех же европейских фирм, что и VAFO PRANA, поэтому нашим технологам было проще работать именно с ними.

— **Как будет выглядеть российский Brit Premium?**

— Это будет линейка классического синего Brit Premium, давно любимая российскими потребителям и хорошо

VAFO PRANA в цифрах



Более 400 человек ежедневно работают над производством высококачественного корма для домашних питомцев.



7 современных высокотехнологичных заводов VAFO производят корма по всему миру.



В 75 странах можно найти Brit: в Америке, Европе, Азии и даже Океании питомцы едят корма производства VAFO.

VAFO — активно развивающаяся компания, которая локализует производство в стратегически важных странах.



110 000 тонн корма в год производит последний (и самый технологичный в Европе) завод.



Более 27 лет компания является производителем сбалансированных и полезных кормов для домашних животных.



Обложка американского **Forbes** — мировое признание крупнейшим журналом о бизнесе!



2014	Премия Global Pet Award
2019–2020	Brit Functional Snack «Продукт года»
2019–2020	Brit Fresh «Выбор потребителей»
2020	Superbrands. Мировой авторитет узнаваемости





узнаваемая. В какой-то мере эта линейка — лицо нашей компании.

— Мы знаем, что для России были разработаны новые рецептуры. Почему вы не можете работать по привычным и любимым многим формулам Brit? Ведь некоторые другие производители декларируют неизменность состава независимо от того, где делается корм — в России, во Франции или в Бразилии?

того, чтобы сделать качественную еду для российских собак и кошек, нашему технологическому подразделению пришлось разработать целый пакет новых рецептур, это говорит только о том, что у нас индивидуальный подход и желание сделать продукт достойного уровня для российских потребителей.

— Будете ли вы производить другие линейки Brit или ещё какие-то бренды VAFO PRAHA в России?

— Возможно. Сейчас я вижу, что российская производственная база активно развивается, строятся новые заводы, способные делать продукт в том числе из свежего мяса, с содержанием мясного сырья 70–75%.

— А если завтра все ограничения отменяют? Вы прекратите производство в России?

— Я уже говорил, что запрет на ввоз — только одна из причин начала производства в России. Нет, мы пришли надолго, и прекращать производство не пла-

нируем даже в случае отмены санкций. Это давно запланированный шаг.

— Так, значит, чешский Brit Premium мы больше не увидим в российских магазинах ни при каких условиях?

— Сейчас рано об этом говорить, ведь запреты всё ещё действуют. Но я не вижу препятствий к тому, чтобы в России одновременно продавался русский Brit Premium и чешский Brit Premium by Nature, если в этом будет потребность рынка.



Российская производственная база активно развивается, строятся новые заводы, способные делать продукт в том числе из свежего мяса, с содержанием мясного сырья 70–75%.

— Легко декларировать неизменность формул, если в корме на первом месте пшеничная мука, а на втором растительный белок. С самого основания компании VAFO PRAHA мы делали только качественный корм исключительного премиального уровня. Новая страна — это всегда совершенно новая сырьевая база, прежде всего — база мясных продуктов. Иные протоколы откорма, другая жирность мяса, другой аминокислотный состав — всё другое. Если копировать формулу, не обращая внимания на отличия в сырье, ничего хорошего не выйдет. И если для